

在很多武侠小说里,往往会出现武功“秘笈”,一旦男女主人公获得“秘笈”,其武艺就会突飞猛进。那么,现实生活中真有这样的“秘笈”吗?据澳大利亚媒体推测:有!8月14日,中国选手刘子歌在女子200米蝶泳决赛夺金,并将该项目的世界纪录提高了1.22秒。而此前该项目的世界纪录保持者、澳大利亚名将杰茜卡·施佩尔仅获得铜牌。当时就有澳大利亚媒体称,此前施佩尔的教练肯·伍德曾向她的中国对手出售训练方案秘笈牟利。



秘笈助刘子歌夺金? 事实是澳泳坛内讧!



施佩尔(左)在刘子歌身旁黯然失色

伍德承认卖秘笈

“卖秘笈”一说源于澳大利亚媒体。当时中国两名选手刘子歌和焦刘洋双双打破世界纪录并包揽冠军,这让本以为施佩尔可以轻松夺得该项冠军的澳大利亚媒体心理不平衡。

他们调查到,刘子歌此前曾前往澳大利亚在伍德手下受训,并支付给伍德一笔不菲的报酬,于是便宣称,是中国人向伍德购买了“秘笈”,该“秘笈”包含伍德多年心血总结出的、针对顶级游泳运动员的划水技术、负重训练、饮食、赛前准备等一整套成熟方案。

78岁的伍德当时在接受采访时承认,“他们为这些计划支付了报酬。酬金相当丰厚,一大笔钱。我不能不帮他们。”伍德承认自从3月份澳大利亚游泳预选赛结束后,一直在帮助中国方面训练运动员:接受中国教练一大笔钱,然后允许刘子歌全程接受他的训练指导。已经有40年丰富执教经验的伍德表示,促使他接受中国方面报酬的原因是澳大利亚顶级教练收入水平不高,他必须寻找更多的国际雇主。

付费即可得秘笈

伍德表示,实际上施佩尔是认识刘子歌的,“卢茜(刘子歌)过去3年到我这里来过3次,曾经和施佩尔一起在我经营的雷德克利非高级运动中心一起训练过。然后她就自己回国,按我的训练计划进行训练。卢茜15岁时就开始跟我一起训练了。我之所以叫她卢茜,是因为我拼不出她的名字。实际上还有其他很多外国孩子来我这里训练,只是刘子歌异军突起在奥运会上赢了而已。”

实际上伍德的话说得很明白,他只是像训练施佩尔一样,接受包括刘子歌在内的其他人的报酬,然后训练他们,但关键就是刘子歌在奥运会这样可以改变一个运动员一生的大赛上赢了施佩尔,让施佩尔方面感到难以接受。毕竟刘子歌这样的运动员只是短训学员,而施佩尔是长达10年的关门弟子。

伍德承认自己确实向中国方面出售过一套计划,但他否认该计划是专属于施佩尔本人的计划,“所有向我付费的人都会得到一个计划,但这计划与杰茜卡无关,每个人都有自己的特殊需要,需要特别的训练计划。北京奥

运会上两名中国运动员压倒了杰茜卡,连我也感到震惊,因为此前我认为她们并没有挑战杰茜卡的能力。我也想杰茜卡赢。”

如今师徒分道扬镳

据称施佩尔的父母沃尔夫冈与詹尼非常难以接受伍德的做法,与伍德分手的决定很可能来自他们。因为施佩尔本人上周二(8月26日)还表示,她一点也不怪罪伍德。沃尔夫冈9月2日则拒绝对此事发表看法。

伍德也在接受澳大利亚广播公司(ABC)的采访时表示,双方属于友好分手,“实际上早就知道这一天会来到。我此前与沃尔夫冈交流过,他对我执教海外运动员的做法表示非常关切,并问我是否还会继续这么做。我回答说,‘是的,我是个游泳教练,教游泳运动员游泳,那是我的本职工作’。”

就施佩尔父母的不满,伍德表示他已经尽最大努力做了解释,“我跟沃尔夫冈说,‘你得实际地看待这一问题。我执教杰茜卡12个月得到的报酬是1370美元,但是像中国人这样的雇主为4周的训练课会向我支付1500美元。’雷德克利非中心对我是一门生意,我不能不做我的生意。所以,我对于与施佩尔的分手,没什么好难过的。我在她12岁时就开始训练她,为她100%付出,因此,她要想走的话我也无话可说。她是名出色的运动员,我祝她好运。将继续会有好运动员投到我门下,此门关键门开而已。”

伍德透露说,他已经建议21岁的施佩尔投往斯蒂芬·威德梅尔门下,后者主要在昆士兰执教,手下也有世界纪录保持者雷塞尔·琼斯和利比·特里克特等名将。特里克特也是施佩尔在100米蝶泳项目中的竞争对手。 体坛

刘子歌教练: 他们为失败找借口

中国人高价买去了澳大利亚著名教练肯·伍德的整套训练计划,才得以有如此神速的进步?对此消息,当事人刘子歌的主管教练金炜哈哈大笑,“纯粹是找借口,这种说法要多外行就有多外行!”

金炜说:“稍微专业一点的人都知道,训练计划都不是保密的,都可以在专业资料上找到。”金炜透露说,他在澳洲打拼的5年时间里,的确跟肯·伍德建立了深厚的友谊,“老头人非常好,对我的帮助非常大,他年纪又那么大了,我确实把他当成自己的老师。”

但这并不意味着,金炜的所有训练方法都是来自肯·伍德,“对于训练,每个人都有自己的套,中国也有很多非常先进的经验,如果按照别人的训练计划照搬,肯定不会有什么效果,重要的是在坚持自己传统的基础上吸收国外先进的东西,将一些先进的东西拿来为我所用。” 张远

游泳中心: 秘笈纯属无稽之谈

对于澳大利亚媒体沸沸扬扬的“天价买训练计划”传言,国家泳管中心的一位负责人态度明确,“现在没那闲工夫搭理它,这件事情纯属无稽之谈!”

游泳界许多人都对此事感到莫名其妙,“以前获得成绩还有很多人怀疑咱们这样那样的,现在只是怀疑咱们买了他们的训练计划,这就说明他们用一种奇怪的眼光看待中国游泳。实际上,训练计划根本不需要去买,直接都能查到。”女子4×200米自由泳接力银牌队员谭淼的教练魏亚平说。他甚至认为,国外这样毫无根据地大肆渲染肯·伍德泄露训练计划,其实不止是不专业,更是对整个中国游泳界教练们努力的抹煞。 张远

“姚明二世”加盟日本联赛 2米36孙明明仍憧憬NBA



孙明明

身高2米36的孙明明日前正式加盟了日本篮球联盟滨松东三河不死鸟队,下赛季他将身披79号战袍征战日本联赛。对于孙明明的到来,日本媒体显得非常热情,称其为“世界篮球第一高度”“人类的山脉”。

作为一名身高比姚明还要高出一截的球员,孙明明早就受到了美国篮球界的关注,但是由于身体和技术各方面的原因,他一直没能进入更高级别的联赛锻炼,在经历USBL和墨西哥联赛几年的起伏之后,日本滨松东三河俱乐部总经理河合幸雄在拉斯维加斯的选秀大会上选中了孙明明。这位很有“眼光”的总经理表示:“当我第一眼看到孙明明就很激动,看完他的投篮和传球之后我就决定要他了。”

不死鸟队体能教练中村和雄道出了真正用意:“如果孙明明不负众望的话,我们这支日本联赛的新军也有可能培养出一名有望进军NBA的球员,这样会有更多球迷因为孙明明而喜欢上我们。”此外,广大的华人市场也是该队看中孙明明的一个原因。

在接受采访时孙明明表示:“经过这几年在美国的锻

炼,我的技术和能力都有了很大的提高,在赛场上我会服从教练的安排,我相信我能让这支球队变得更强大,也为我将来打进NBA做好准备。” 陈文



孙明明掂起脚就能扣篮

孙悦身披湖人9号战袍

昨天上午,湖人官方网站的名单上出现了“中国太阳”孙悦的名字。新赛季,孙悦将身披9号紫金战袍征战NBA,从而成为中国第三位效力NBA的现役国手。

据ESPN透露,孙悦新赛季的工资为442114美元,为

湖人新赛季最低薪水。而随着姚明、易建联和孙悦相继在NBA征战,“中国德比”战增至8场,其中,孙悦的湖人队将与姚明的火箭队交手4场,孙悦和易建联交手两场,姚明和易建联也将交手两场。

快报记者 沈忱

奥神回归CBA 今日裁决

今日,中国篮协将在北京召开联赛委员会工作会议,裁决奥神回归的问题。据悉,奥神俱乐部上报篮协的材料中表示要把主场定在五棵松篮球中心,但目前仍未递交主场准入考核材料。

五棵松篮球中心奥运会

后的运营权已交给了美国的安舒茨公司,五棵松将举办冰上表演以及演唱会等大型演出。而CBA联赛每周三比赛,这样会不会影响到奥神主场的使用?对此,篮协办公室主任张雄表示由奥神自行解决。

快报记者 沈忱

国青队无缘亚青赛四强

在经历了罢赛风波之后,中国青年男篮表现神勇,连胜黎巴嫩和哈萨克斯坦两队,但最终因净胜分少于叙利亚3分的劣势而无缘四强。这是国

青队31年来首次无缘亚青赛四强,同时也失去了参加下一届世青赛的资格。国青队将参加争夺5.6名的比赛,对手是菲律宾队。 快报记者 沈忱

费德勒苦战杀入美网8强

北京时间昨天,美网男单展开第四轮争夺,四届卫冕冠军费德勒经过近4个小时的五盘鏖战,以6:7、7:6、6:3、3:6、6:3险胜俄罗斯人安德列夫,跌跌撞撞地杀入了男单八强。塞尔维亚天才德约科维奇在拉

伤大腿、扭到脚踝,且两次接受场边治疗的情况下,经过一场戏剧性的五盘大战,力克西班牙名将罗布雷斯,杀入八强。

女单方面,扬科维奇以6:1、6:4战胜奥地利人巴莫尔,晋级四强。 陈文

致命失误

洛桑大奖赛 罗伯斯无缘冠军

北京时间昨天凌晨,在瑞士洛桑国际田联超级大奖赛中,现110米栏世界纪录保持者罗伯斯在最后一栏将栏架带倒,落脚时差点踩到栏架,被美国人奥利弗反超,罗伯斯只能眼睁睁地看着奥利弗率先冲过终点。最终,奥利弗夺冠的成绩是13秒02,而罗伯斯以13秒17获得亚军。



栏架被罗伯斯撞飞